

ПО НОВОМУ ЗАКОНУ ВАЖНЫМ ЛИЦОМ В ШТАБЕ КАНДИДАТА В ДЕПУТАТЫ БУДЕТ БУХГАЛТЕР

(2-я стр.)

Сургутская ТИГР

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 193 (9276) Суббота, 9 октября 1999 года ТИРАЖ 21.320

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

НАЧАЛЬНИК оперативного штаба при президенте Чечни Мумади Сайдаев опроверг утверждения командования РФ о том, что российские войска контролируют треть территории республики.

РОССИЯ не нуждается в посредниках для переговоров с Грозным, заявил заместитель министра иностранных дел России Евгений Гусаров.

ЕВРОПАРЛАМЕНТ резко осудил вчера российскую военную операцию в Чечне.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ оборонный заказ на 99-й год увеличен на 4 миллиарда рублей.

СУПРУГА президента Чечни Аслана Масхадова - Кусами Масхадова с детьми прибыла в Тбилиси. Семья Масхадова будет жить в загородной резиденции Шеварднадзе.



МИНИСТЕРСТВО иностранных дел Азербайджана требует от российской стороны признать факт нарушения воздушного пространства республики при запуске 1 октября оперативно-тактической ракеты «земля-земля».

В ЯПОНИИ, возможно, будет остановлен экспериментальный реактор Фугэн - нет места для хранения отработанных топливных стержней.

АСЛАН Масхадов обратился к НАТО с просьбой вмешаться в вопрос урегулирования отношений Чечни и России.

ЮРИЙ Скуратов готов вновь выступить перед членами Совета Федерации, если они вернутся к рассмотрению вопроса о его отставке.

ВЫБОРЫ главы администрации Владивостока назначены на 19 декабря.

В ЯЛТЕ состоялось очередное заседание Совета глав правительств СНГ.

«КАВКАЗ-центр» утверждает, что 5 октября в Шелковском районе Чечни российская артиллерия в упор расстреляла автобус с чеченскими беженцами, в результате чего погибли 15 человек.



По информации российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

- 9 октября ночью и днем переменная облачность, кратковременные осадки, ветер северо-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 0,2 градуса, днем +5,7 градусов.
10 октября ПО ОКРУГУ без существенных осадков, ветер слабый. Температура ночью +3,2 градуса, днем +6,11 градусов.
11 октября местами небольшие осадки, ветер юго-восточный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -4,1 градус, днем +3,8 градусов.

С 8 по 13 октября включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.25 до 7.41, ЗАХОД СОЛНЦА - от 18.19 до 18.03.

ГОДЕН-НЕ ГОДЕН: 50 НА 50

Сургутский городской военкомат уже начал призывной сезон. Согласно Указу Президента РФ в этом году в ряды Российской армии будет призвано около пяти тысяч человек.

Наш город предполагает отправить в эти ряды 450 защитников Отечества. Всего же в Сургуте проживают около 10 тысяч человек, состоящих на воинском учете, - таков наш призывной ресурс. Подавляющее большинство из них имеют различного рода отсрочки от прохождения воинской службы: обучаются в вузах, имеют ребенка до трех лет или уже успели завести двоих детей (как ни прискорбно, но многие только из-за боязни армии обзаводятся наследниками), являются единственными кормильцами в семье и т.д. В итоге лишь малая часть лиц призывающего возраста отправится исполнять свой гражданский долг.

Например, в весенний призыв этого года в армию ушел 421 призывник. Еще 500 человек признаны негодными для

службы. Из них 230 молодых людей - наркоманы, 45 страдают олигофренией, у 112 - существенный недобор веса в результате недостаточного питания, 75 человек «отбракованы» по здравию, у 46 - выявлены болезни органов дыхания, 73 страдают нервными заболеваниями, двое - ВИЧ-инфицированные.

Берут ли в военкомате взятки? Почему сургутяне не изъявляют стремления служить в армии? Будет ли выплачена солдатам и офицерам, служащим на территории Дагестана, тысяча долларов? Сколько стоит смерть солдата? О чем беседуют священники с призывниками? Кого не берут воевать по контракту? Ответы на эти и многие другие вопросы вы найдете в одном из ближайших номеров «СТ».

Анфиса ГАЛИМОВА.

ПРИНИМАЕТ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Звание «Заслуженный энергетик Российской Федерации» присвоено главному инженеру АО «Тюменьэнерго» В.А. Васильеву.

Тридцать лет назад Виктор Алексеевич связал свою трудовую деятельность с электроэнергетикой Западно-Сибирского региона. Начинал дежурным инженером Тюменских электросетей в Сургуте, затем возглавил оперативно-диспетчерскую службу, занимал ведущие должности в Сургутских электросетях, пока не «дорос» до главного инженера предприятия. В таком же ранге, но уже в АО «Тюменьэнерго» В.А. Васильев работает с 1988 года.

В эти дни Виктор Алексеевич принимает поздравления коллектива Тюменской энергосистемы.

Соб. инф.

МУЗЕЙ ЗАМЕТИЛИ ИЗДАЛЕКА

На страницах одного из центральных журналов, точнее говоря, в журнале «Транспортное строительство» (№6, 1999 год) появилась заметка о сургутской школе №11, что располагается в поселке Юность.



НАПОМИНИМ, что в октябре прошлого года прошедшая в этой школе конференция к 80-летию комсомола стала днем рождения музея транспортного строительства. Музей был создан по инициативе учительницы А.А.Шагиевой и при помощи

активистов клуба ветеранов отрасли. За этот год музей проделал большую работу, а в октябре нынешнего года планирует открыть свою экспозицию в краеведческом музее.

Лилия СТЕПАНОВА.

Под знаком «II»

Город пыльный,
город бедный,
Дух неволи,
стройный вид,
Свод небес зелено-бледный,
Скука, холод и гратит -
Все же мне вас
жаль немножко.



«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

«Груз-200»

Боевые действия не обошли стороной Сургутский район:

погиб солдат срочной службы, призванный из Угута.

«Груз-200» в поселке ожидают со дня на день. Как нам сказали в райвоенкомате, он еще не прибыл даже в Уральский военный округ. О том, как погиб солдат, нам пока неизвестно. По одним источникам, которым можно доверять, погибший подорвался на мине.

Соб. инф.

Окружной фестиваль продолжается

Сегодня в поселке Солнечном проходит очередной тур второго окружного фестиваля самодеятельного творчества,

посвященного 70-летию Ханты-Мансийского автономного округа.

В нем примут участие самодеятельные коллективы Белого Яра, поселков Федоровский, Солнечный, Барсово, Ульт-Яган, а также Сайгатино, Русскинских и Тундрино.

Сургутский район принял эстафетную палочку в виде фотоальбома и символа фестиваля - статуэтки Лиры второго октября в городе Кохагалме. А передаст ее 23 октября городу Лянтору.

В ноябре состоится зональный тур окружного фестиваля, и будет он проходить в нашем городе. А закончится окружной фестиваль самодеятельных коллективов в Ханты-Мансийске в декабре 2000 года потрясающим гала-концертом, на котором выступят лучшие из лучших.

Дарья ЧУМАКОВА.

Квартиры в Сургуте значительно подорожали. Причем цены росли в течение

Стабильность дорожает

всего лета. Обычно в это время года на рынке недвижимости наблюдалось некоторое затишье. А нынче покупатели и продавцы вели себя более активно.

По мнению специалистов, работающих на этом рынке, в городах, где наблюдается относительная стабильность, где обеспечена занятость жителей, цены на жилье возрастают. Таким образом, это явление распространено не только в Сургуте.

За хорошую однокомнатную квартиру в нашем городе просят и 240 тысяч рублей, естественно, если она расположена в центральном районе. Двухкомнатную, к примеру, по ул. Свободы продают за 330-340 тысяч. Считается, что эта тенденция сохранится до конца года.

Зоя СЕНЬКИНА.

Сухие цифры и живые души

в нашем городе выявлено 195 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

За этот год 130 детей из неблагополучных семей были поставлены на учет в управлении опеки и попечительства, 86 из которых - в сентябре.

Всего же в нашем городе 244 семьи, считающиеся неблагополучными. А вот семей - кандидатов в усыновители всего 49.

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.

Как сообщило нам Сургутское управление опеки и попечительства, на 1 октября 1999 года

КОММЕНТАРИЙ

В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ - С ЧИСТОЙ СОВЕСТЬЮ

Так можно охарактеризовать основную цель нового избирательного закона.

Избирательная кампания в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации медленно, но верно набирает обороты. Сформированы списки избирательных объединений, продолжается выдвижение кандидатов в депутаты по одномандатным округам. О важности голосования 19 декабря говорят многие факторы, но, наверное, мы не погрешим против истины, если скажем, что от предстоящих выборов в Госдуму и выборов президента страны во многом зависит судьба России в следующем веке.

Грядущие выборы в парламент пройдут по новому Федеральному Закону, принятому Госдумой 2 июня 1999 года. Хотя в основе своей этот закон повторяет уже известные россиянам принципы, так, например, сохранена смешанная, мажоритарно-пропорциональная система голосования, но есть в законе и новации, а самое главное, впервые столь подробно прописана вся схема предвыборной кампании с момента объявления дня выборов до подведения окончательных итогов.

Мы попросили прокомментировать некоторые положения нового закона начальника юридического отдела городской администрации А.Г. ЛАЗАРЕВА и заместителя председателя комитета по управлению муниципальным имуществом А.Э. АЗНАУРОВА.

- В статье 4 говорится о том, что право избирать депутатов по федеральному избирательному списку имеют все граждане страны, достигшие возраста 18 лет, а вот выбирать депутата по одномандатному округу может только гражданин, постоянно или преимущественно проживающий в этом округе. Каким образом предполагается разделять эти категории избирателей?

- Голосовать в избирательном округе, где не проживаешь постоянно, например, во время отпуска или командировок, возможно, лишь получив открепительное удостоверение в избирательной комиссии.

- Статья 8-я закона говорит о том, что каждому зарегистрированному кандидату обеспечиваются равные условия доступа к средствам массовой информации для проведения предвыборной агитации. Как на практике будет обеспечиваться это право?

- Зарегистрированные кандидаты, находящиеся на государственной или муниципальной службе либо работающие в средствах массовой информации, освобождаются на время участия в выборах от выполнения служебных обязанностей и не вправе использовать преимущества своего служебного положения. Все зарегистрированные кандидаты получают одинаковое количество бесплатного времени и газетной площади в государственных средствах массовой информации и в СМИ, где не менее 30 процентов складочного уставного капитала принадлежит государству. Оплата за предоставление эфира и газетной площади идет в счет бюджетного финансирования.

- Но ведь можно разместить предвыборную агитацию и за плату, как здесь уравнять возможности кандидатов?

- Что касается предвыборной агитации за плату. Во-первых, размещать агитационные

материалы можно только в тех СМИ, которые опубликовали свои расценки в установленные законом сроки, не позднее чем через 20 дней после опубликования указа президента о назначении дня выборов, в нашем случае - до 30 августа. Остальные СМИ не имеют права публиковать агитационные материалы.

- Если газета или телерадиокомпания не обратят внимания на это требование закона?

- В таком случае избирательная комиссия имеет право обратиться в прокуратуру и суд по поводу пресечения противоправной деятельности. Возможно и обращение в лицензирующий орган по поводу лишения лицензии на ведение вещания или издательскую деятельность.

Все расходы по ведению избирательной кампании идут только из избирательного фонда, которые образуются и для кандидатов по одномандатным округам, и для избирательных объединений. Эфирное время и газетные площади, изготовление листовок, плата сборщикам подписей, транспортные расходы, телефонные переговоры - все это должно оплачиваться только из избирательного фонда.

- Получается, что едва ли не центральным лицом в предвыборном штабе кандидата в депутаты становится бухгалтер?

- Да, без его услуг не обойтись. Причем избирательная комиссия может в любой момент провести проверку. У нее есть полномочия запрашивать все организации, участвующие в оказании услуг кандидатам, по поводу происхождения средств на оплату этих услуг. Если хоть что-то оплачено не из средств избирательного фонда, это будет расцениваться как серьезное нарушение закона о выборах. Каждый кандидат и избирательное объединение в установленные законом сроки обязаны предоставить три финансовых отчета с подробным перечнем всех расходов.

- Как формируются избирательные фонды и каковы их размеры?

- Избирательный фонд может

формироваться из нескольких источников: первый - это собственные средства избирательного объединения или кандидата. Для кандидата по одномандатному округу собственные средства в этом фонде не должны превышать 1000 минимальных размеров оплаты труда (минимальный размер оплаты труда - 83 рубля 50 коп.), средства избирательного блока или объединения, выделяемые кандидату, могут составлять не более 5000 МРОТ. Кроме того, в избирательный фонд могут поступать добровольные пожертвования юридических или физических лиц. Для граждан эти пожертвования не должны превышать 100 МРОТ, для объединений - не более 200 МРОТ. Кроме того, определенные средства выделяются окружной избирательной комиссией. Их размер не регламентирован, так как пока неизвестно, сколько выделит на эти цели Центризбирком, но они будут одинаковы для всех кандидатов. Общий размер избирательного фонда для кандидата-одномандатника не может превышать 10 000 МРОТ, а для избирательных объединений - 250 000 МРОТ.

Кроме средств избирательного фонда на избирательную кампанию не разрешается расходовать ни рубля. Правда, в последние статья закона есть пояснение, что если на день официального опубликования решения о дне назначения выборов депутатов Госдумы не будет повышен минимальный размер оплаты труда, то все суммы увеличиваются в два раза. Но надо отметить, что это положение распространяется только на эти выборы.

- Могут ли зарубежные организации участвовать в формировании избирательного фонда и вообще как-то участвовать в выборах?

- Иностранным государствам и юридическим лицам, иностранным гражданам, лицам без гражданства, российским юридическим лицам с долей иностранного участия в уставном капитале более 30 процентов, международным организациям и международным общественным движением

(например, Гринпис, Красный Крест и др.) запрещено вносить средства в избирательные фонды. Кроме того, запрещено вносить средства в избирательные фонды органам государственной власти и органам местного самоуправления, государственным и муниципальным учреждениям и организациям, юридическим лицам, имеющим в своем уставном капитале более 30 процентов государственного или муниципального участия, воинским частям, правоохранительным органам, благотворительным организациям, религиозным объединениям и учреждениям. Запрещено принимать средства на избирательную кампанию от анонимных жертвователей (для гражданина - без указания имени и отчества, адреса, даты и места рождения, для юридических лиц - без регистрационного номера налогоплательщика, даты регистрации, названия, банковских реквизитов, отметки об участии государства в складочном капитале).

- В какие сроки осуществляется выдвижение кандидатов?

- Выдвижение в одномандатных округах может начинаться за 90 дней до дня голосования. То есть с 18 сентября можно было уведомлять избирательные комиссии о выдвижении кандидатов и начинать сбор подписей. Сдача в соответствующие избирательные комиссии подписных листов прекращается в 18 часов по местному времени за 55 дней до дня голосования.

- Сколько подписей необходимо набрать кандидатам для регистрации?

- Каждый избирательный блок должен набрать не менее 200 тысяч подписей на всей территории России. При этом на один субъект Федерации должно приходиться не более 14 тысяч подписей. Кандидаты в одномандатных округах должны собрать подписи не менее 1 процента от общего числа избирателей соответствующего избирательного округа.

- Плата за подпись законом, конечно, не допускается?

- Не только плата за подпись, но и предвыборная агитация, сопровождаемая обещаниями о передаче каких-либо материальных ценностей или средств, считается незаконной.

- По новому закону кандидат может вместо сбора подписей внести избирательный залог. Каковы условия и размеры этого залога?

- Вместо сбора подписей кандидат может внести избиратель-

(Извлечение из Федерального Закона РФ «О выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» читайте в специальном выпуске «Сургутская трибуна»-Официально», выпущенным с субботним номером «СТ»).

МЕРОПРИЯТИЯ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ВЫБОРОВ ДЕПУТАТОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ТРЕТЬЕГО СОЗЫВА (Извлечение из Календарного плана)

С 25 сентября по 24 октября - внесение избирательного залога кандидатами и избирательными объединениями.

С 25 сентября по 24 октября - предоставление документов в окружные избирательные комиссии для регистрации кандидатов по одномандатным округам и предоставление в Центризбирком документов для регистрации федеральных списков кандидатов.

Принятие решения о регистрации кандидатов и федеральных списков кандидатов либо отказ в регистрации - не позднее чем через 10 дней после приема подписных листов или поступ-

ления избирательного залога и иных, необходимых для регистрации документов.

С дnia регистрации кандидата или федерального списка до ноля часов местного времени 18 декабря разрешается ведение предвыборной агитации.

С 4 по 24 ноября - получение избирателями открепительных удостоверений в территориальных избирательных комиссиях. **С 25 ноября по 18 декабря** - в участковых избирательных комиссиях.

Не позднее 18 ноября - образование избирательных участков.

Не ранее 19 ноября до 17 декабря - предоставление бесплатного эфирного времени на каналах организаций телера-

диовещания и бесплатной печатной площади.

С 14 декабря по 24 декабря - представление в избирательные комиссии данных учета объемов и стоимости эфирного времени и печатной площади для организаций телерадиовещания и печатных изданий независимо от формы собственности.

С 16 по 19 декабря запрещается обнародовать результаты опросов общественного мнения, иных исследований, связанных с выборами.

19 декабря с 8 до 20 часов местного времени - голосование на избирательных участках.

До 21 декабря - установление итогов голосования территориальными избирательными комиссиями.

В течение одного дня после определения результатов выборов по избирательным округам - направление данных о результатах выборов в средства массовой информации.

До 3 января - определение общих результатов выборов.

До 9 января - официальное опубликование общих результатов выборов, а также данных о количестве голосов, полученных каждым из зарегистрированных кандидатов.

КАЛЕЙДОСКОП**ЯПОНИЯ ПОДГНЕТОМ РЕПТИЛИЙ**

О чем болит голова у японских министров? Оказывается, на днях кабинет прервал плановые дебаты по финансовым вопросам, чтобы заняться неотложной проблемой: что делать с рептилиями, разгуливающими по улицам Токио. Полиция уже неоднократно «задерживала» беглых черепашек, игуан, змей, а однажды и бесхозный аллигатор был обнаружен и обезврежен в густонаселенном районе. Связано это, очевидно, с бумом популярности пресмыкающихся, которых японцы с удовольствием заводят в своих малогабаритных квартирах вместо кошек и собак: последние, как гласит японское законодательство, могут проживать только в частных домах.

АВТОМОБИЛИСТАМ - ХАЛЯВА

Предстоящий месяц будет своего рода подарком для всех автомобилистов ФРГ: они смогут спокойно заезжать на станции техобслуживания для регулировки и смены ламп дальнего и ближнего света, габаритов и сигналов поворота, не задумываясь о том, какой ущерб это нанесет их личному бюджету. О проведении такой кампании в масштабах всей страны объявили руководители германских технических союзов и представители автосервиса, а также представители ведомств, ответственных за безопасность движения. Эта акция является одним из главных элементов разработанной здесь общефедеральной программы, которая приурочена к началу осенне-зимнего сезона и наиболее темного времени года.

ЧЕЛОВЕК XXI ВЕКА - С ЛЫСЫМ ТУЛОВИЩЕМ

Долго билась цивилизация над вопросом, каким будет человек XXI века, но не могла найти разгадки. А ответ оказался проще простого: с лысым туловищем. Увы, таково вение времени, дань капризной моде, одними из главных законодателей которой выступают итальянские кутюрье от прет-а-порте. Уже сейчас за каждую изнечоженную единицу телесной растительности приходится платить до 400 лир (25 центов). А если на мугучем теле колосятся миллионы роговых нитевидных производных кожи? В среднем единоразовое приведение себя в состояние лягушки обходится синьорам в три миллиона лир (1600 долларов). Но природам берет свое - и каждые полгода «жатва» должна повторяться.

ОБЛАВЫ ОБЕРНУЛИСЬ ПОДОРОЖАНИЕМ

Министерство внутренних дел Кувейта начало широкомасштабную кампанию по борьбе с проституцией. За несколько дней в сети полиции попали около 150 женщин и десятки мужчин, в основном арабов, которые подозреваются в «аморальном поведении». Полиция «накрыла» с десяток квартир-притонов в центральных районах столицы, в то время как «Аль-Ватан» утверждает, что полицейские проводят основные аресты после полуночи, когда «жрицы любви» выходят из квартир клиентов. Многие проститутки даже делают скидки, если получают разрешение остаться до утра. Однако «информированные источники» утверждают, что в целом секс-услуги подорожали вдвое - до 20 динар (около 70 долларов США) в связи с возросшим риском.

СЫЩИК - В БРОНЗЕ

Самый известный в мире сыщик-любитель Шерлок Холмс, рожденный талантом английского писателя Артура Конан Дойла, увековечен здесь в бронзе. Трехметровый памятник герою детективных романов, ставшему для многих реальной личностью, открыт у станции лондонского метро «Бейкерстрит». Фигура размышающего Холмса выросла рядом с вымышленным номером 221-б, где, по Конан Дойлу, жил и работал знаменитый детектив. Теперь на этом месте находится штаб-квартира одного из ведущих в Великобритании банков «Эбби нэншил», отмечавшего в этом году 150-летие. Еженедельно в штаб-квартиру «Эбби нэншил» на имя Шерлока Холмса приходит до 40 писем. На них отвечает «секретарь» сыщика - один из служащих банка.

По информации ИТАР-ТАСС.

ПРАЗДНИКИ**СВОЕ ВСЕГДА ВКУСНЕЕ, ДЕШЕВЛЕ И СВЕЖЕЕ**

За несколько минут до открытия этого магазина у его дверей всегда собираются покупатели. Вроде бы от очередей все уже отыкли, но здесь продолжают вставать затылок в затылок - особенно, когда подвозят товар. А график его доставки завсегдатаи этой торговой точки хорошо изучили.

Магазин носит весьма прозаическое название - «Продукты», принадлежит он МПСХ «Северное», что расшифровывается как муниципальное предприятие сельского хозяйства. Предприятие производит сельхозпродукцию, а магазин ее реализует, и эта цепочка действует на протяжении нескольких лет очень слаженно.

Мы пришли на ул. 50 лет ВЛКСМ незадолго до окончания обеденного перерыва. Подгадали вовремя: как раз прибыла машина с продукцией животноводческого комплекса «Северного». Привезли мясо, колбасу собственного приготовления, молоко, сливки - всего понемногу, потому что поставку производят ежедневно. А если спрос на то же мясо уменьшается, то его возвращают на переработку.

За некоторыми видами продукции покупатели с небольшими доходами, что называется, «охотятся» - свиные ребрышки, ливер стоят недорого и потому доступны. Эти люди приезжают сюда отовариваться со всех концов города, они знают продавцов не только в лицо, но и ласково величают их. Работники прилавка тоже отвечают добром улыбкой.

Реализатор МПСХ Л.А. Третьякова на этот раз привезла широкий ассортимент мясомолочной продукции, включая пороссят, - хорошее угощение на праздничном столе, да и в каждодневном меню кое-кто использует деликатес: цена его подходящая.

В «Северном» не взвинчивают стоимость на свою продукцию: лить цельного молока стоит, к примеру, 8 рублей. Где еще в Сургуте можно купить эту продукцию по такой же цене? Восстановленное, с добавлением консервантов обычно проходят по более дорогой, а тут

прямо из-под коровы, настоящее деревенское. Заметим, что проходит и молоко, и мясо стройнейший ветеринарный контроль, овощная продукция, поступающая из тепличного комплекса, тоже проверяется.

Любовь Александровна работает в этом хозяйстве два десятка лет, а последние пять - реализатором. Она совершає ежедневные маршруты по торговым точкам, предприятиям общественного питания. Их у МПСХ пять. После того, как выгрузят товар здесь, отправится в магазин на ул. Нагорную.

Обоими магазинами заведует И.В. Мокеева, стаж работы которой в Сургуте перевалил за двадцать лет. Из шестого орса Ирина Владиславовна перешла в МПСХ, как и многие другие ее подчиненные. Заведующей приходится курсировать между двумя магазинами, а находятся они на приличном расстоянии. Разумеется, Ирина Владиславовна доверяет продавцам, может на них положиться, но хорошая хозяйка должна проследить за всем сама.

Неделю назад она побывала на ярмарке ишимских производителей, которая проводилась в Сургуте: закупили партию консервированной продукции - зимой холостяки, и не только они, охотно берут всякие щи и рассольники быстрого приготовления. Увидев очередь сургутян за ишимской свининой, Ирина Владиславовна удивилась: лопаточная часть в их магазинах продается по более низкой цене.

А стоимость помидоров, только что сорванных с куста, тугих, сочных, пригодных для заготовок длительного хранения, не выше базарной, залежалой, привозной продукции. Продавцы, как и Мокеева, покупают томаты, выращенные исключительно в сургутских теплицах. И

не потому, что они - патриоты своего хозяйства, хотя не без этого, а по той причине, что овощи здесь выращиваются экологически чистые.

Урожай в «Северном» все еще зреет, поменьше стали собирать продукцию - к зиме дело идет, но зеленый конвейер продолжает действовать, и срок сборо-ра с каждым годом возрастает.

В магазине большой выбор овощной продукции - и местной, и привезенной из Свердловской области, из-под Тюмени. Фрукты закупают у садчиков. Тут можно купить все, что требуется для дома, - за тем, чтобы ассортимент выдерживался, следит и директор МПСХ «Северное» В.Н. Герасимец - дня не проходит, чтобы он не побывал в магазинах. И это не инспекторское посещение, цель преследуется другая - помочь, подсказать, дать совет.

Косвенное отношение вроде бы имеют к профессионально-му празднику работников сельского хозяйства старшие и рядовые продавцы В.Аушева, Е.Филатова, Т.Белова, С.Глянченко и другие. Но, во-первых, все они работают в «Северном», а во-вторых, являются связующим звеном между производителем и покупателем. А предложить товар нужно уметь, это большое искусство.

Так повелось, что непривычными умельцами по засолке сала считаются украинцы. Поспорить тут с ними, наверное, никто не смелится. А специалисты в «Северном» тоже знают немало рецептов по его приготовлению. Они его и коптят, и солят, и перчат... А какую домашнюю колбасу делают - пальчики оближешь. Не верите - купите и отведайте. А потом потянет во второй раз наведаться в магазин.

Зоя СЕНЬКИНА.

НЕХИТРЫЕ ПРАВИЛА**МАЛЕНЬКИЕ ДЕТКИ - БОЛЬШИЕ БЕДКИ**

Кто из нас не наблюдал такую картину: детвора бегает по стройкам, с шумом и гамом забрасывая друг друга сухим цементом и песком? Кто не находил кусочки карбира, затерявшихся в карманах курточки любимого чада? Кого из нас не пугало известие о том, что сын или дочка в поисках домашней кошки забирались на чердак? И первая мысль, которая всегда приходила в голову, была примерно такой: «Господи, хорошо, что не убились!».

Несчастные случаи и травмы всегда были одним из главных обстоятельств, угрожающих здоровью подрастающего поколения. Именно они становятся ведущей причиной смерти детей старше трехлетнего возраста. Плохое содержание подъездов, дворов и тротуаров, неогороженные канавы при ремонте, неприкрытые водопроводные и канализационные люки - все это может стать причиной несчастного случая. И с каждым годом таких случаев становится все больше и больше.

Так, в окружной травматологический центр, что находится в нашем городе, по поводу травм в 1998 году обратилось свыше 8 тысяч детей. А за полгода 1999-го - почти 5 тысяч, которые в ряде случаев закончились инвалидностью.

Из-за недостатка детских игровых площадок и спортивных кортков дети вынуждены играть на проезжей части дорог. В этом году от ДТП уже травмирован 171 ребенок.

Что же делать? Ответ прост - занимать-

ся профилактикой детского травматизма.

В окружном травматологическом центре разработана программа по профилактике транспортного, бытового, уличного травматизма.

Вот что советуют специалисты окружного травматологического центра учителям образовательных учреждений и родителям юных непосед.

Во-первых, просветить взрослых внеобходимости более ответственного подхода к воспитанию детей. Во-вторых, обеспечить посещение детей

из неблагополучных семей групп продленного дня. В-третьих, запретить выгул собак в жилых зонах без намордников. Регулярно контролировать состояние школьных и детсадовских помещений и дворов. В школах во время перемен устанавливать дежурные посты учащихся, а детей из младших классов провозжать домой старшеклассникам и родителям, живущим в том же микрорайоне. В районе новостроек по возможности открывать спортивные площадки, клубы с целью большого охвата детей организованным досугом.

Эти правила, если им постоянно следовать, могут спасти многих ребятишек отувечий и смерти, а родителям - от постоянного страха за своих чад. А еще - помочь разгрузить работу медиков, которые наконец-то начнут заниматься лечением врожденных аномалий у детей, а не предотвращением последствий от травм.

Екатерина
БЕРШАНСКАЯ.

**«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...**

- С ул. Быстрицкой, 10, бес покоят. Дело в том, что у нас в доме показывает всего четыре канала: ОРТ, РТР, ТВ-6 и НТВ. А еще два - СТС и ТНТ, которые имеют возможность смотреть весь город, у нас не транслируются. Как исправить эту ситуацию?

Начальник сметно-договорного отдела МУП «Телесеть» Елена Попилова предлагает вам два пути. От имени жильцов всего дома кому-то одному можно заключить договор с МУП «Телесеть». За определенную плату (на человека это выходит примерно рублей по триста с учетом, что заплатят все жильцы дома) в здании установят ДМВ-оборудование, и вы сможете смотреть эти телевизионные каналы. Второй путь - ждать. «Телесеть» сейчас ведет переговоры с дирекцией ДЕЗа Восточного района о проведении на территории, обслуживающей им, реконструкции под кабельное телевидение. Если соглашение будет достигнуто, то с нового года начнутся работы, займет они примерно неделю. После их завершения сургутяне, проживающие на территории Восточного ДЕЗа, смогут смотреть 10 телевизионных каналов за абонентскую плату (6 рублей в месяц), а за дополнительную плату количество каналов будет увеличиваться.

- Вчера дежурный ГОМ-1 гонял бабушек, - с такого эмоционального заявления начала разговор наша читательница. - Проходила около магазина «Восход», где всегда стоит ряд бабулечек, торгующих семечками, вязанными носками и прочим. Только хотела купить у одной из них, как вдруг они все кинулись врасыпную. Подошел милиционер и начал их всех разгонять. Одной бабушке 81 год, она продавала цветы, которые сама вырастила. Неужели нельзя оставить их в покое, ведь государство им дает крохи, они сами о себе стараются заботиться, так и в этом мы тоже препятствуем.

Понимая действия сотрудников милиции, разоблачающих граждан, торгующих чем-либо без соответствующих на то документов, мы поддерживаляем и мнение наших читателей, что всех под одну гребенку грести не стоит.

- Проезд в пригородных автобусах подорожал с пяти до десяти рублей. Это же издастество! Я столько не зарабатываю, сколько вынуждена буду платить в месяц. Неужели это так навсегда останется?

Главный специалист планово-экономического отдела МУП «СПОПАТ» Светлана Кузнецова привела две причины того, что удорожание билетов стало необходимым. Во-первых, в четыре раза подорожал бензин. Подсчитали, и оказалось, что при цене билета в пять рублей работа становится убыточной: «Сначала мы хотели вообще прекратить пригородные перевозки, но затем было решено попробовать осуществлять их при цене билета в 10 рублей». Во-вторых, на предприятии прошло повышение заработной платы, что также повлекло за собой дополнительные расходы. Дотации районной администрации хватает лишь на работу трех автобусов (№101, 102, 108), которые провозят пассажиров бесплатно. И то на выделенные деньги они работают не полный рабочий день, а лишь утренние и вечерние часы.

Председатель комитета по экономике и прогнозированию администрации Сургутского района Галина Жиркова подтвердила, что дотировать район может только ограниченное число рейсов. Планы на следующий, 2000 год еще пока не конкретизованы.

«Горячая линия» работает с 9 до 13 часов. Звонки принимаются по тел. 31-04-68.



Сп-Ди-Ха-И!

Кинотеатр «Аврора»

С 12 по 17 октября любители фантастики могут посмотреть здесь американский кинофильм «Киборг-охотник-2». Начало сеансов в 14.00, 16.00, 18.00 и 20.00.

16 октября начало сеансов в 16.00, 18.00 и 20.00.

16 октября пожилых горожан приглашает клуб «Ретро», они увидят японскую ленту «109-й идет без остановки». Начало сеанса в 14.00.

Как обычно по выходным, молодежь города может отлично провести время в диско-клубе «Аврора», двери которого распахнуты с 22.00.

ДК «Энергетик»

15 октября в 19.00 состоится второе заседание женского клуба психологической поддержки. Приглашаются особы прекрасного пола всех возрастов. В программе - встреча со специалистом по прическам, визажистом, мастером татуажа. Далее - разговор с психологом на тему «Женские комплексы. Источники развития и способы их преодоления». И завершится встреча прекрасных дам чаепитием. Членский взнос - 50 рублей.

В этот же день в 21.00 девушки и юноши Сургута ожидают дискотека.

16 октября в 17.00 - дискотека для старшеклассников с загадочным названием «Вечерина из цветного пластилина». Множество сюрпризов, розыгрышей, музыкальных заявок, услуги почтальонов - все это для вас, юные и влюбленные.

В 21.00 - молодежная дискотека «Желтый самолет».

17 октября на вечер отдыха в клубе «Надежда» соберутся сургутяне элегантного возраста. Начало в 19.00.

24 октября в 15.00 романтиков приглашают на музично-поэтический концерт «О тебе пою, мой город». В программе - выступления сургутских поэтов и композиторов.

В 19.00 - веселая «Студенческая вечеринка».

ГКДЦ «Строитель»

11 октября в 11.00 литературный видеосалон предлагает старшеклассникам посмотреть фильм «Капитанская дочка».

ЦКиД «Камертон»

20 октября состоится набор молодых леди от 14 лет (рост не менее 170 см) в подготовительную группу молодежного театра моды. Начало в 18.00. При себе иметь обувь на высоком каблуке и обтягивающую одежду.

Кроме того, приглашаются мальчики от 9 до 12 лет, имеющие спортивную или хорошую физическую подготовку. Их приглашают в танцевальную шоугруппу. Просмотр состоится 24 октября в 12.00.

Выставочный зал

В большом выставочном зале краеведческого музея открылся «Осенний вернисаж» сургутских художников. Выставка завершает цикл мероприятий, посвященных юбилею Александра Пушкина. На ней представлены не только картины, но и изделия из бисера, вышивка и т.д.

В малом зале представлена выставка восковых фигур (г. Санкт-Петербург). Вы можете увидеть Майкла Джексона, Чарли Чаплина, Мадонну и многих других интересных и знаменитых личностей.

Выставочный зал открыт с 11.00 до 17.00 всю неделю, кроме понедельника.

ТРИБУНА

Главный редактор

Александр ЩЕЛКУНОВ.

**ПРИ НЕФТИНОМ ТЕХНИКУМЕ
ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ КУРСЫ
для учащихся 9-х классов.
Телефоны: 46-25-26, 35-92-84.**

Организация изготовит утепленные МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ с красивой отделкой.
Установка ЗАМКОВ по желанию клиента.

Заключаем договоры на
СКЛАДИРОВАНИЕ СНЕГА
в зимний период
1999-2000 г.
Справки по тел. 34-23-40
(с 9 до 12 часов).

**КОМПЛЕКАЦИЯ НОВОГОДНИХ ОБЪЕКТОВ
ЦЕНТР ЗАКАЗОВ
БЕЛЫЙ**
Сургут, Энтузиастов, 4, Дед Мороз "Белый"
/3462/ 35-10-10, 35-40-40, ф. 35-41-41

СОГАЗ предлагает

Страховое общество газовой промышленности создано влиятельной финансово-промышленной группой ОАО «Газпром» для страховой защиты имущественных интересов газовой отрасли во всех сферах деятельности, а также для оказания страховой защиты жизни и здоровья работников «Газпрома». Согласно лицензии №1353 Д на право проведения страховой деятельности, выданной страховой организацией «Открытое акционерное общество «Страховое общество газовой промышленности», СОГАЗ осуществляет следующие виды страховой деятельности:

По личному страхованию:

- добровольное страхование жизни
- добровольное страхование от несчастных случаев и болезней
- добровольное медицинское страхование.

По имущественному страхованию:

- добровольное страхование средств наземного, воздушного и водного транспорта
- добровольное страхование грузов, других видов имущества и финансовых рисков.

По страхованию ответственности:

добровольное страхование гражданской ответственности владельцев автотранспортных средств, гражданской ответственности траперевозчика, гражданской ответственности предприятия - источников повышенной опасности, профессиональной и иных видов ответственности.

Специально для работников «Сургутгазпрома» СОГАЗ предлагает программы страховой защиты:

Накопительное страхование жизни. Что произойдет с семьей, если она лишится кормильца? Утрата источника материальной поддержки почти наверняка будет иметь тяжелые последствия. Дальновидные люди решают эти вопросы заблаговременно. У СОГАЗа есть опыт организации страховой защиты в подобных случаях. Нам всем следует подумать о будущем.

Относительно небольшой взнос гарантирует обоснованное спокойствие для всех, кого вы любите.

Добровольное страхование пенсии. Зарабатывая сейчас, мы и тратить стремимся тоже сейчас, а не в далеком будущем. И совершенно не хочется думать о том, что когда-нибудь придется отказаться от того, к чему уже привыкли - из-за банального отсутствия денег. Страхование пенсии в СОГАЗе - лучший способ позаботиться о себе, когда вы работаете и еще полны сил. СОГАЗ предлагает различные варианты пенсионного обеспечения, каждый из которых хорош в конкретной ситуации. Все варианты объединяет одно - стремление помочь вам решить возможные проблемы по разумной цене.

Личные сбережения. Вы никогда не замечали, как трудно бывает накопить капитал? Вас, возможно, поджидают большие расходы - на загородный дом, автомобиль, мебель в новой квартире и многое другое. Итак, если вы задались целью к определенному сроку (через 3, 5, 10 лет) собрать необходимую сумму, обращайтесь в страховое общество газовой промышленности. У СОГАЗа есть опыт организации подходящих сберегательных страховых схем накопления.

Страхование от несчастных случаев. Сколько случайностей поджидает нас, наших родных и близких? СОГАЗ, обеспечивая страхование от несчастных случаев, гарантирует страховую защиту при наступлении временной либо постоянной утраты трудоспособности, а также смерти застрахованного.

Страхование расходов граждан, выезжающих за рубеж. Страховое общество СОГАЗ предлагает заключить договор страхования расходов граждан, выезжающих за рубеж. Это позволит переложить риск оплаты медицинских расходов по страховому случаем на страховую компанию.

РЕЖИМ РАБОТЫ КАСС СГМУП «РКЦ ЖКХ» ПО ПРИЕМУ КВАРТИРНОЙ ПЛАТЫ ОТ НАСЕЛЕНИЯ:

1. КРЫЛОВА, 6А РКЦ №1

понедельник, вторник,
среда, пятница с 9.00 до 18.00
четверг с 9.00 до 13.00.

2. МАГИСТРАЛЬНАЯ, 23 РКЦ №2

понедельник, вторник, среда,
пятница с 9.00 до 18.00
четверг с 9.00 до 13.00.

3. ЛЕРМОНТОВА, 11/2 РКЦ-3

понедельник, вторник, среда,
пятница с 9.00 до 18.00
четверг с 9.00 до 13.00
суббота с 9.00 до 13.00.

4. ЛЕРМОНТОВА, 2 РКЦ №4

понедельник, вторник, среда,
пятница с 9.00 до 18.00
четверг, суббота с 9.00 до 13.00.

5. МЕЛИК-КАРАМОВА, 74Б РКЦ №5

понедельник, вторник,
среда с 8.00 до 18.00
четверг, пятница с 8.00 до 16.00.

6. ПЕРВОПРОХОДЦЕВ, 2 РКЦ №6

понедельник, вторник,
среда с 8.00 до 18.00
четверг, пятница с 8.00 до 16.00.

7. ВЗЛЕТНЫЙ, 7 РКЦ №7

понедельник, вторник,
среда с 8.00 до 18.00
четверг, пятница с 8.00 до 16.00.

8. ЭНЕРГЕТИКОВ, 45 РКЦ №8

понедельник, среда с 8.00 до 17.00
вторник, четверг,
пятница с 8.00 до 16.00
суббота с 9.00 до 13.00.

9. МИРА, 37 РКЦ №9

понедельник, вторник,
четверг с 8.00 до 18.00
среда, пятница с 9.00 до 16.00.

10. ЛЕНИНА, 56 РКЦ №10

понедельник, вторник, среда,
пятница с 9.00 до 18.00
суббота с 9.00 до 13.00.

ЛИНОЛЕУМ

(Россия) - 65 руб. кв. м.

База «Одежда».

Кукувицкого, 15,
склад №7 (в тоннеле).

Тел. 35-21-30.

ПРОДАЮТ

Четырехкомнатную квартиру ленпроекта по ул. Лермонтова, 1 этаж, 480 тыс. руб. Тел. 36-01-83.

Металлический гараж в НГДУ. Тел. 34-37-37.

А/м ВАЗ-21083 1997 г.в. Тел.: 39-29-46, 32-75-61.

А/м ВАЗ-21083 1997 года выпуска. Тел. 25-33-67.

А/м ВАЗ-21099 1997 г.в. Тел. 34-24-52.

А/м «Ока», выпуск - декабрь 1998 г.; а/м ГАЗ-52 (будка). Тел. 32-68-03.

А/м «Запорожец». Или меняют на цветной импортный телевизор. Тел. 35-63-43.

Мед башкирский, 1 кг - 67 руб. Тел. 39-67-56.

Четырехкомнатную квартиру в кооп. «Черемушки». Тел.: 24-63-32-89.

А/м ГАЗ-3110, новый. Тел. 28-11-39.

А/м ГАЗ-31029 1994 года выпуска. Цена 48 тыс. руб. Тел. 31-20-79.

Запчасти б/у на «Ауди-Гольф Джет-та». Тел. 24-65-85.

Замки навесные в ассортименте от 48 руб. Тел. 34-23-40 (с 9 до 12 часов).

Свадебное платье оригинальной модели, разм. 42-44. Тел. 26-79-75.

Мед башкирский, 1 кг - 67 руб. Тел. 39-67-56.

Четырехкомнатную квартиру в НГДУ. Тел. 36-07-57.

Требуется продавец на рынок Набережный. Тел. 74-61-14.

Составлю отчет. К/р по бухучету, статистике, финансам. Тел. 31-04-06.

Быстро, качественно, в удобное время отремонтируем стиральные машины «Вятка-автомат». Вызов мастера по тел. 28-13-28.

Металлические двери и их ремонт. Качество. Тел. 37-63-21.

Ремонт квартир. Тел. 24-32-88.

Ремонт швейных машин и оверлогов на дому. Тел. 46-02-20, 35-95-76.

Все виды сантехнических работ, замена труб, установка сантехники. Лицензия. Тел. 32-62-72.

Холодильники. Ремонт любой сложности на дому. Тел.: 31-02-00, 28-07-51.

Обучение игре на фортепиано. Тел. 34-76-81.

МЕНЯЮТ однокомнатную в районе геологов в деревянном доме и двухкомнатную моспроекта в НГДУ на трехкомнатную ленпроекта или 112 серии с доплатой. Тел. 34-90-44.

МЕНЯЮТ однокомнатную в Туймазы на Сургут. Тел. 34-24-52.

Выражаем глубокую благодарность администрации и коллективам «Сургуттелекомсети», «ИР 99-17», всем друзьям и знакомым в организации похорон нашего дорогого отца и дедушки

САВИНА Павла Александровича.

Абышевы.

УЧРЕДИТЕЛИ:
Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции.
E-Mail Tribuna@